

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЧЕБУЛИНСКАЯ ИСКРН

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕДУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й, № 61 (2588)

Вторник, 12 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

## Юбилейная вахта продолжается

### Выше годового

После окончания восьмилетней школы комсомолка Люба Некрасова пришла работать на ферму и стала дояркой. Третий год ухаживает Люба за своей группой коров. Не сразу пришло мастерство. Она старательно трудилась, перенимала опыт других. Сейчас Люба — пример для своего кол-

лектива. За 11 месяцев нынешнего года она надоила по 2573 килограмма молока на фуражную корову. Это — на 300 килограммов превышает годовые обязательства молодой доярки.

Е. ПОДБЕРЕЗИНА,  
зоотехник колхоза «Маяк  
Ильича».

### Первые 100 кубометров

Центральному отделению Усть-Сергинского совхоза нужно заготовить 600 кубометров строительного леса. На заготовку вы-

ехала бригада из семи человек. Заготовлены первые сто кубометров строевого леса.

### Для населения

Хорошо работал в текущем году коллектив Чумайского рабочего коллектива. План товарооборота за 11 месяцев он выполнил по роз-

ничной торговле на 105,2 процента, а по общественному питанию — на 108,6 процента.

### Город—селу



#### Рассказы о коммунистах

Закончилась вечерняя дойка, и животноводы разошлись по домам. Только Иван Тимофеевич Вакуленко задерживается на ферме. Надо поговорить с телятами, зайти к ночным скотникам. Да мало ли дел у бригадира животноводства в Карабаровском отделении! Ведь на ферме 1150 голов крупного рогатого скота, в том числе 450 лакомых коров.

Около пятидесяти человек трудится в животноводстве. Кого надо похвалить, а кого и поругать. Без этого тоже не обходится.

Но не только дела задерживают бригадира на ферме. Это — просто любовь к своему делу. И хотя Иван Тимофеевич доверяет

животноводам, но думает, что, если уйти с фермы, то может что-нибудь случиться. И пока не убедится сам, что на ферме все в порядке, не будет спокоен.

Коллектив Карабаровской Фермы в совхозе Чумайском считается дружным, и борется за звание коммунистической бригады. По итогам за 11 месяцев ферма заняла первое место по надоям молока. При годовом обязательстве 2450 килограммов получено по 2495 килограммов на корову.

А передовые доярки Евдокия Долбина, Татьяна Шинкаренко и другие в юбилейном году перешагнут рубеж трех тысяч килограммов на корову.

В этом большая заслуга бригадира коммуниста Ивана Тимофеевича Вакуленко. Он работает бессменным бригадиром восьмой

### Цифры роста

На 2273 центнера увеличилось валовое производство мяса по сравнению с прошлым годом в совхозе «Чебулинский».

За 11 месяцев нынешнего года валовое производство молока в колхозе «Дружба» увеличилось по сравнению с прошлым годом на 2915 центнеров.

Животноводы колхоза «Маяк Ильича» надоили в этом году по 2441 килограмму молока на фуражную корову. Это на 544 килограмма больше, чем было надоено за 11 месяцев прошлого года.

На 296 тысяч увеличилось производство яиц по сравнению с прошлым годом в совхозе «Чебулинский».

На 23,9 процента по сравнению с прошлым годом увеличился приплод молодняка крупного рогатого скота в совхозе «Чумайский».

Коллектив Белгородского котлостроительного завода оказывает большую шефскую помощь колхозам и совхозам области. В нынешнем году предприятие поставит для строящихся птицефабрик 14 мощных парогенераторов. Этот почетный заказ сельских тружеников коллектива выполнит из склоненного металла.

На снимке: парогенератор в собранном виде отправляется на строящуюся птицефабрику.

Фотохроника ТАСС.

год. Много сделал хорошего. Сейчас надо по гурту составлять около шести килограммов в день на корову. Такой результат явно не удовлетворяет бригадира. Вместе с зоотехником Антониной Горощенко он ищет пути повышения продуктивности скота и зимой. Поставили на разой 44 коровы. Их кормят по особым ра-

ционам. Каждая корова на разой получает в сутки полный рацион и плюс еще 300 граммов концентратов на каждый надоянный килограмм молока. Кроме того, ей в день дают еще 10 кг картофеля. При таком кормлении получают от каждой коровы 12—

### Правофланговые пятилетки



Каплунова А. И. работает дояркой в Курск-Смоленском отделении Усть-Сергинского совхоза. За 11 месяцев этого года она надоила по 2428 килограммов молока на фуражную корову.

На снимке: А. И. Каплунова.

Фото Ю. АНЦЕСА.

### Будни лесозаготовителей

Коллектив Мадиновского лесозаготовительного участка стреляется как можно больше дать сверхплановой продукции с хорошим качеством. В социалистическом обязательстве рабочих, ИТР и служащих записано:

«Выполнить производственный план 1967 года в объеме 22 тыс. кубометров к 5 декабря». Труженики леса потрудились на славу: к середине сентября заготовили 31 тысячу кубометров древесины.

Комплексная выработка на одного рабочего доведена до 800 кубометров вместо 400 кубометров по плану. Хороших показателей добивается на лесоповале комплексная бригада т. Торгашова.

На мой вопрос, кого следует отметить в работе, начальник участка т. Рабаев, задумавшись, повел плечами:

— Я затрудняюсь ответить на этот вопрос. Все работают добросовестно, старательно. Кадры у нас, в основном, постоянные, люди знают и любят свое дело. А такие товарищи, как обрубщик сучьев И. М. Козлов, трактористы В. М. Кравцов и А. В. Ку-

зин, заслуживают особой похвалы.

В настоящее время самый большой вопрос, — продолжает Ра- баев, — вывозка старого леса, нам выделяют мало лесовозов. Рабочие, занятые на погрузке, работают не с полной отдачей.

К беседе подключается Л. Д. Лапов:

— Меня, как механика, волнует нехватка запасных деталей, а отдел снабжения не выполняет наши заявки.

У нас созданы ремонтные бригады, и все неисправности мы устранием на месте. Это дает хороший результат, положительно влияет на рост коэффициента выработки.

Ранним утром рабочие выезжают в тайгу на погрузочную площадку. Усталые, запорошенные снегом, встречают новую смену люди, которые работали ночь. Мастер В. К. Пономарев дает краткую инструкцию по технике безопасности, отмечается ранее допущенные ошибки в работе. Короткий перекур — и вновь над лесом разносится раскатистый гул тракторов.

Так днем и ночью несут свою вахту труженики леса.

В. ВАСИЛЬЕВ.

14 килограммов молока в день. Бригадир рассказывает дояркам, как нужно кормить коров, чтобы получить отдачу. Забота у бригадира много. Есть такие, которые не под силу разрешить самому. Тогда он идет за помощью к специалистам, руководителям отделения. Но то, что требуется для фермы, он всегда сделает.

Иван Тимофеевич живет не только заботами о ферме и работе. У него большая семья. Шестеро ребят. Только старший, Николай — взрослый. Он окончил училище механизации и работает трактористом в своем селе. Трое учатся в школе и помогают матери по хозяйству. Для каждого из них есть свои обязанности. Один следит за тем, чтобы корова была накормлена, второй — обеспечивает дом дровами, третий — уби-

рает в комнате и смотрит за младшими. А когда Иван Тимофеевич приходит домой, его радостно встречают ребята. Каждый рассказывает о своем, и отец находит время ответить каждому.

Дети хорошо учатся в школе, потому что Иван Тимофеевич считает себя в ответе не только за работу на ферме, но и за воспитание детей.

У Ивана Тимофеевича хороший заработок. Дети хорошо одеты и обуты. Старшему сыну купил мотоцикл, а жене — стиральную машину.

Так, днем и ночью несут свою вахту Иван Тимофеевич Вакуленко, бригадир животноводческой фермы Карабаровского отделения Чумайского совхоза.

В. БЕЛИНКИН.

# Коммунизм это молодость мира, Шагай вперед, комсомольское племя

(Из доклада первого секретаря  
райкома ВЛКСМ А. П. Головинского)

## Юбилею революции— подарки молодых

В юбилейном году в районе в период посевной и уборочной кампаний работало 53 комсомольско-молодежных агрегата. Хороши показателей в труде добились комсомольские организации Курск-Смоленского отделения Усть-Сергинской школы на уборке корнеплодов.

Комсомольцы и молодежь повсеместно принимали активное участие в труде. В Казанке-20, Кураково, Карабарово проводились воскресники по заготовке дров для клубов, строительству обелисков. За хороший труд район комсомола наградил комсомольцев Чернышова и Константина бесплатными путевками в Венгрию.

Пять комсомольцев получили путевки в международный молодежный лагерь «Спутник». Большое соревнование развернулось по профессиям. Итоги этого соревнования подводились ежеквартально. За право участвовать в областном фестивале боролись свыше 1500 юношей и девушек.

Однако следует отметить, что комитеты ВЛКСМ колхозов и совхозов, район комсомола мало уделяли внимания вовлечению молодежи для работы в животноводстве.

Важной задачей комитетов комсомола колхозов и совхозов должно стать участие всех комсомольцев в осуществлении мер по повышению культуры земледелия и получения на этой основе устойчивых, высоких урожаев, необходимо продолжить работу по внедрению двухсменной работы в животноводстве. Деловое и конкретное участие молодежи в претворении в жизнь решений XXIII съезда партии укрепит авторитет комитетов и повысит их роль.

Комсомольцы вспахали земли 560 гектаров и сэкономили за лето 4700 кг горючего.

Большой вклад на уборке юбилейного года внесли учащимися школ. Ими выкопан картофель с площади 320 гектаров. Особенно надо отметить Чебулинскую школу. Учащиеся и учители этой школы убрали картофель с площади 60 га и все, как один, выходили на под-

## Ярче освещать путь

В «Комсомольском прожекторе» в отчетный период работало 32 комсомольца.

Борьба за высокую производительность труда, с потерями на производстве, с бесхозяйственностью, пьянством, хулиганством — вот краткий перечень деятельности штабов и постов «КП». За отчетный период штаб «КП» провел рейды по подготовке сушильного хозяйства, сохранности зерна, качеству уборки урожая и т. д. Несмотря на некоторое улучшение в работе комсомольских организаций по трудовому воспитанию молодежи, эти вопросы, к сожалению, не везде еще стоят в центре внимания комитетов комсомола. Мало занимаются комитеты и посты «КП» вопросами организации труда, снижения себестоимости, улучшения качества продукции.

## Воспитывать на революционных традициях

Богатый опыт организаторской работы, накопленный в комсомольских организациях в период предоктябрьского соревнования, должен найти отражение в каждом комитете комсомола, каждой первичной комсомольской организации. Надо добиться, чтобы в выполнении

планов 3-го года пятилетки принимали участие все комсомольские организации. Каждому комсомольцу — лицевой счет в честь 50-летия ВЛКСМ.

Из числа комсомольцев в колхозах, совхозах и на предприятиях трудится 36 дядек, 84 механизатора, 222 специалиста с высшим и средним специальным образованием. В своей работе комсомольские организации стремятся, чтобы

революционные идеи, политические знания стали убеждением комсомольцев.

В прошлом году всеми видами учебы было охвачено 127 человек, в этом году учится 691 комсомолец.

В 1967—1968 учебном году создано 13 политкружков, в которых обучается 364 юноши и девушки.

Хорошо идут занятия в Карабарской комсомольской организации (пропагандист Валентина Александровна Астахова). Здесь все комсомольцы занимаются настойчиво, творчески овладевают политическими знаниями.

Район комсомола уделяет серьезное внимание подбору пропагандистов. Нынче в комсомольской политите опытные квалифицированные пропагандисты, среди которых 50 процентов членов партии, 60 процентов имеют высшее образование.

Одной из форм работы с молодежью является создание стендов «Они сражались за Родину», «Они погибли за Родину». Сбор материалов о героях-земляках, участниках гражданской и Отечественной войн, встречи с ветеранами войны и труда, походы по местам боевой славы, встречи трех поколений.

Большую работу по патриотическому воспитанию молодежи проводят в Чумайской, «Усть-Сергинской», Николаевской, Усманской школах.

Так, учащиеся Чумайской школы проводят многодневный поход по местам Чумайского восстания, собирали ценный материал о героях-земляках.

Почти в каждом поселке открыты памятники и обелиски в честь земляков, погибших в годы гражданской и Отечественной войны.

Однако следует сказать, что работа по патриотическому воспитанию в районе поставлена еще слабо.

Не проводились праздники призыва, не организуются торжественные проводы в ряды Советской Армии. Все это говорит о том, что РК ВЛКСМ, комитеты ВЛКСМ не знают, когда призывают уходят на службу, не дают им своих наказов.

## В сильном теле — здравый дух

Выполняя решения XV съезда ВЛКСМ, район комсомола уделял большое внимание развитию физкультуры и спорта в районе. Впервые в истории существования Чебулинского района наши команды принимали участие в розыгрыше кубка области по футболу.

Детская команда принимала участие в розыгрыше на призы «Кожаного мяча». Проводились школьные лыжные и волейбольные соревнования. Хорошо поставлена спортивная работа в Чебулинской, Усть-Сергинской, Орлово-Розовой и Чумайской школах. Преподаватели т. Иванов, Барабаш, Шалаев с любовью относятся к своему делу, готовят хороших спортсменов.

Но в нашем районе нет стадиона, где можно было бы проводить соревнования спортсменов. В этом году из фонда благоустройства выделялось 1000 рублей для постройки стадиона, но эти деньги не использовали и стадион не построили.

Вина райкома ВЛКСМ в том, что он не возглавил эту работу, но главным виновником является комитет ДСО «Урожай» (председатель т. Вульф). Кому, как ни ему, заниматься этим вопросом?

Развитие спорта в районе находится на низком уровне. Комитетом комсомола следует больше организовывать спортивных мероприятий, проводить соревнования по различным видам спорта.

Райком комсомола считает необходимым провести в юбилейном, 50-м году ВЛКСМ смотр спортивного мастерства по футболу, волейболу, лыжам и легкой атлетике.

## Разумно проводить отдых

Целенаправленный культурный отдых молодежи — это залог успеха на производстве.

В районе имеется 16 клубов, 26 библиотек. В этом году построены хорошие клубы в Усть-Серге и Дмитриевке. В этих очагах культуры проводятся тематические вечера, лекции, доклады, ставятся концерты и кинокартины.

Хорошо работала художественная самодеятельность при районном Доме культуры. Сидами активистов в период посевной кампании было дано 43 концерта для тружеников полей. Были подготовлены содержательные концерты к 50-летию Октября и Дню рождения комсомола.

Часто проводятся вечера отдохха, танцы. По инициативе райкома комсомола был подготовлен вечер встречи трех по-

колений. В районном Доме культуры работает хоровой, военный, танцевальные кружки, кукольный театр. Регулярно выходит световая газета. В этом большая заслуга комсомольцев В. Кутергина и В. Кутергина.

Но нельзя так сказать о работе других Домов культуры и клубов. Подчас можно слышать, что в клубе скучно и не интересно. Конечно, будет скучно, если на местах каждый комсомолец ждет, что кто-то другой развеселит его. Не будем ждать, не будет и скучно.

В районе большие трудности с кадрами клубных работников, и какой бы отличный зав. клубом ни был, он не может один поставить концерт, подготовить вечер отдохха. Ему нужна помощь комсомольцев и молодежи.

## Горите, пионерские зори

В работе среди учащейся молодежи и пионеров район комсомола делал основной упор на решение главной задачи: борьба за глубокие и прочные знания.

За прошедший год успеваемость в школах несколько повысилась и составила по району 93,4 процента. А в Петровловской и Карабаровской школах успеваемость учащихся составила 98 процентов. Оживилась внеклассная работа, стала проходить интереснейшие пионерская и комсомольская работы.

Ощущим делом явилось проведение операций под названием «Железная гора», «Пионерский дозор», «Зеленая стрела» и «Друг полей». Только в операции «Пионерский дозор» приняло участие 1200 пионеров. Со всей серьезностью ребята отнеслись к порученному делу. Они вышли на дороги во время уборки урожая и вели активную борьбу с потерями зерна.

По операции «Железная гора» пионеры и школьники собрали 75 тонн металлического лома. Отлично провели операцию «Зеленая стрела» пионеры Николаевской школы. Они высадили 12250 саженцев при посадке лесной полосы.

19 мая был проведен слет пионеров, на котором подвели итоги работы школьных пионерских организаций в смотре пионерской трехлетки. Лучшие активисты-пионеры награждены бесплатными путевками во Всесоюзные лагеря «Артек» и «Орленок». Таких путевок выдано восемь. А секретарь Чебулинской школы Люба Богданова приняла участие во Всесоюзном слете пионеров.

Наряду с положительными примерами в работе с учащимися района есть много недостатков. Летом не было создано ни одной детской площадки, где ребята могли бы найти полезное для себя занятие. Эта недоработка должна быть исправлена в будущем.

## Организаторская работа — залог успеха

Райком комсомола, его отделы за отчетный период недостаточно работали с секретарями комитетов и первичных организаций. В течение года часто сменились секретари. Среди них мала партийная прослойка, низок их общеобразовательный уровень. Так, в Чумайской комсомольской организации за отчетный период сменилось три секретаря, в Чебулинской — два.

Аппарат райкома недостаточно оказывал помощи на местах. Командировки работников райкома сводились к случайным беседам с секретарями. Члены райкома не присутствовали на собраниях.

Организационный отдел слабо контролировал выполнение принятых постановлений. Комитеты комсомола не имели тестового контакта с партийными организациями. Подчас принятые комитетом решения на комсомольских собраниях не доводились до сведения партийных организаций.

Важнейшей задачей в юбилейном году Ленинского комсомола является дальнейшее укрепление комсомольских организаций, поднятие дисциплины, сплоченности членов ВЛКСМ, повышение требовательности к каждому комсомольцу, всемерное развитие внутрисоюзной демократии, критики и самокритики.

Районный комитет комсомола выражает уверенность в том, что комсомольцы и молодежь Чебулинского района под руководством партийной организации развернут действенное соревнование за досрочное выполнение планов 1968 года, за достойную встречу 50-летия Ленинского комсомола.

В прениях выступило 13 делегатов. В работе конференции приняли участие первый секретарь райкома т. Смокотин и секретарь обкома комсомола т. Голубец.

Конференцию приветствовали пионеры Чебулинской средней школы.

# И ЕГО ВОЗВОДИТЬ МОЛОДЫМ!

Мы чувствуем поддержку старших

(Н. ОВЧИННИКОВ,

секретарь комитета комсомола Чебулинского совхоза



Комсомольская организация нашего совхоза, пожалуй, одна из самых крупных. Но долгое время работа ее была запущена. Не было проведено ни одного совхозного комсомольского собрания. В ней даже не было секретаря комитета. Естествен-

но, ни о какой работе не могло быть и речи.

Почему-то и райком комсомола не интересовался делами комсомольцев Чебулинского совхоза, хотя от райкома до совхоза расстояние не более 500 метров. Комсомольцы не знали, кому платить членские взносы. И только после отчетного собрания работа организации оживилась. Нам помогли партком и дирекция совхоза.

Сейчас созданы 4 кружка, в которых учатся более семидесяти комсомольцев. Проводим молодежные воскресники по подвозке кормов и другим хозяйственным делам.

Дирекция совхоза, партийный и рабочий комитеты помогли организовать нам проводы призывников в армию. Для каждого призыва купили подарки, дали им памятные письма.

Наши комсомольцы взяли на себя высокие обязательства в честь 50-летия Ленинского комсомола. И мы их выполним. В этом помогут нам наши старшие товарищи.

# Молодежи до всего есть дело

В. МОНАСТЫРЕВА, бухгалтер узла связи

■



В нашей организации 15 комсомольцев. В основном, девушки.

Я слушала, как многие выступающие говорили о том, что райком ВЛКСМ не оказывает помощи в работе секретарям комсомольских организаций. Лишь нам не приходится обижаться на райком. Когда возникают неясные вопросы или нам нужна помощь, мы обращаемся в райком, и он не отказывает. Неужели этого не могут сделать секретари комсомольских организаций совхоза?

Почему бы им самим не прийти в райком и не посоветоваться, не поговорить о комсомольских делах, как это делаем мы.

Мне хочется рассказать о том, как работает наша организация. Коллектив у нас молодой, большинство работников со школьной скамьи. Узел связи обслуживает 14 отделений. В нашу задачу входит своеевременная доставка газет, журналов и писем, обслуживание телефонной связи. С этими обязательствами справляемся. Комсомольцы активно участву-

ют в художественной самодеятельности районного Дома культуры. Сейчас у нас готовится диспут по книге «Брошурные в бездну».

Мы всегда помогаем друг

другу. Недавно одна девушка попала в беду и лежит в больнице. Мы навещаем ее часто. Носим ей книги, газеты, рассказываем, что нового на работе.

Большую помощь начинающим работникам оказывает начальник Александр Федорович Пырьев, а также работники связи, которые давно работают на производстве.

Активными комсомолками являются Картавцева Галина и Мартынова Любовь.

Когда создали район, в нашей организации было 13 комсомольцев. За последнее время пришли еще двух человек.

В 1968 году наша страна отмечает 50-летие Ленинского комсомола. Мы, комсомольцы узла связи, обязуемся обеспечить своевременную доставку корреспонденции, культурно и быстро обслуживать абонентов.

# Наша цель — дать прочные знания

Г. ЛЕОНОВА,  
учительница Чебулинской средней школы



Учителя нашей школы работают над двумя проблемами: ликвидация второгодничества и повышение знаний учащихся.

Большую помощь учителям оказывает комсомольская организация. Комсомольцы проводят тематические вечера, диспуты, занимаются в кружках. Они ведут большую внеклассную работу с пионерами.

Комсомольцы являются лучшими учениками школы. Они помогают отстающим в учебе. Готовят концерты и выступают с ними перед населением. В школе работают спортивные кружки.

Я думаю, что учительская комсомольская организация и ученическая к 50-летию Ленинского комсомола добьют-

ся хороших показателей в учебной и воспитательной работе.

# Нам нужна помощь

В. ШАРКОВА,  
секретарь комитета комсомола Усть-Сергинского совхоза

В отчетном докладе секретаря райкома комсомола часто упоминалась Усть-Сергинская комсомольская организация. Пожалуй, критики в наш адрес было больше всех. И критика справедливая.

Мы не можем организовать по-настоящему отдых комсомольцев, слабо налажена кружковая работа в клубах. Плохо работают спортивные общества. Все это верно. Виноваты, в первую очередь, мы, комитетчики.

Но ведь нам нужна помощь со стороны райкома комсомола. Я хочу сказать про себя. Се-

кretarем комитета стала работать недавно. Очень многое не пояснято. Я как следует не могу отчитаться перед райкомом. Видимо, в районе таких секретарей немало. Нас надо учить. Однако РК ВЛКСМ в течение года ни разу не собрал нас на семинар. Приезжают в совхоз работники райкома с проверкой, но не ставят перед собой задачи помочь секретарю в его повседневной работе.

Комсомольцы совхоза трудятся на всех участках производства. Лучшие из них удостоены грамот комсомола, неоднократно поощрялись дирек-

цией совхоза.

Сейчас во всех клубах идет большая подготовка к новому году. В художественной самодеятельности, в основном, заняты комсомольцы и молодежь села.

В честь 50-летия Ленинского комсомола мы решили в будущем году построить силами молодежи стадион, и каждый комсомолец весной высадит не менее пяти деревьев.

Думаю, что сумеем построить работу так, чтобы в следующую конференцию не было повода для критики нашей комсомольской организации.

# Члены райкома комсомола

- |                     |                        |                       |   |
|---------------------|------------------------|-----------------------|---|
| 1. АВДЕЕВА Л. Р.    | 24. НОВГОРОДОВ В. Е.   | 31. ТИМОФЕЕВА Л. К.   | A. ПЕРЦЕВ.  |
| 2. АВДЕЙЧИК Г. В.   | 25. ОВЧИННИКОВ Н. И.   | 32. ТРОФИМОВ В. И.    | секретарь комсомольской организации Михайловского отде-   |
| 3. АНДРЕЕВА Л. П.   | 26. ПЕРЦЕВ А. И.       | 33. УСАТЕНКО В. Л.    | ния Чумайского совхоза  |
| 4. АЛЕКСЕЕВ В. И.   | 27. ПЕЗОРЕВ Н.         | 34. ЕМЕЛЬЯНЕНКО В. В. | дания. Комсомольцы помогали распространять газеты среди населения, когда проходила подписка.  |
| 5. БЕРЛЮБСКИЙ В. М. | 28. СТЕКВАШОВА С. И.   | 35. ФРОЛЕНКО А. П.    | Организуем комсомольские воскресники по очистке семян и подвозке кормов к фермам.   |
| 6. ВУЛЬФ А. В.      | 29. СТУДЕНТИКИНА В. Г. | 36. ЧЕРНЫШОВ М. Я.    | Однако самих нас такая работа не удовлетворяет. При клубе нет художественной самодеятельности, не работают спортивные секции. Поэтому молодежь проводит время скучно. Сейчас мы начинаем заниматься организацией художественной самодеятельности. Впереди много дел, за выполнение которых, засучив рукава, возвращаются комсомольцы. |
| 7. ГАМБУРГ В. А.    | 30. ТИЩЕНКО В. Н.      | 37. ЩЕДРИНА А. П.     | Как же работает наша организация? Я избран секретарем четыре месяца тому назад. За это время мы создали «Комсомольский прожектор», члены «КП» выпустили два номера газеты. В них отражены недостатки на производстве, есть материалы и на бытовые темы.   |

# Ревизионная комиссия

- |                     |                    |                     |  |
|---------------------|--------------------|---------------------|--|
| 1. ДМИТРИЕВА В. К.  | 6. ШУБАДЕЕВА В. А. | 3. ОВЧИННИКОВ Н. И. | Создан кружок политпросвещения. В нем проведено одно занятие. Каждый комсомолец — подписчик на периодические из-       |
| 2. МЕЛЬНИКОВА Г. С. | 7. МОРГУНОВА В. Ф. | 4. ТРОФИМОВ В. И.   | Кандидаты в члены РК ВЛКСМ   |
| 3. МОНАСТЫРЕВА В.   | 8. ЗОЗОЛЕВА Л. В.  | 9. ШТРО Т.          | Пленум РК ВЛКСМ  |
| 4. КАЛИНИН В. В.    |                    |                     | Состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ, избранный XIX районной конференцией. Пленум рассмотрел организационные вопросы. |

# Делегаты на XIII областную комсомольскую конференцию

- |                      |                     |
|----------------------|---------------------|
| 1. ГОЛОВИНСКИЙ А. П. | 3. ОВЧИННИКОВ Н. И. |
| 2. ПЕРЦЕВ А. И.      | 4. ТРОФИМОВ В. И.   |

# Впереди много дел

А. ПЕРЦЕВ.  
секретарь комсомольской организации Михайловского отде-

ния Чумайского совхоза

Наша комсомольская организация немногочисленная, в основном — это животноводы и механизаторы. Каждый комсомолец отлично справляется с порученным делом.

Как же работает наша организация? Я избран секретарем четыре месяца тому назад. За это время мы создали «Комсомольский прожектор», члены «КП» выпустили два номера газеты. В них отражены недостатки на производстве, есть материалы и на бытовые темы.

Создан кружок политпросвещения. В нем проведено одно занятие. Каждый комсомолец — подписчик на периодические из-

# На страже общественного порядка

М. ДРОЗДОВ, начальник райотдела милиции

Комсомольцы принимают активное участие в наведении общественного порядка. В районе создано три комсомольско-оперативных отряда. О работе Чебулинского отряда, где командиром комсомолец т. Исаев и комиссаром т. Бокарев, хочется рассказать подробнее.

В отряде подобраны активные ребята. Они являются грозой для нарушителей общественного порядка.

Этот отряд комсомольцев сумел предупредить не одно преступление. Члены отряда регулярно дежурят по селу и в общественных местах.

«ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА»

# Кандидаты в члены РК ВЛКСМ

- |                        |                        |
|------------------------|------------------------|
| 1. БЕССОНОВА Л. В.     | 24. НОВГОРОДОВ В. Е.   |
| 2. АФАНАСЬЕВА С. И.    | 25. ОВЧИННИКОВ Н. И.   |
| 3. МАРТЫНОВ А. А.      | 26. ПЕРЦЕВ А. И.       |
| 4. ДАВЫДОВА Г. В.      | 27. ПЕЗОРЕВ Н.         |
| 5. ЕВДОКИМОВ Н. С.     | 28. СТЕКВАШОВА С. И.   |
| 6. ЗАРУЦКАЯ Г. В.      | 29. СТУДЕНТИКИНА В. Г. |
| 7. МОЛОДОЖЕНОВА З. К.  | 30. ТИЩЕНКО В. Н.      |
| 8. НЕВИНСКАЯ Л. А.     |                        |
| 9. КОНОНОВА А. И.      |                        |
| 10. ОСТРОВЛЯНЧИК Г. Ф. |                        |
| 11. КИРЕЕВ С. А.       |                        |

# Пленум РК ВЛКСМ

Состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ, избранный XIX районной конференцией. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избран Анатолий Павлович Головинский, вторым — Валентина Павловна Ларионова. Членами бюро избраны А. П. Головинский, В. П. Ларионова, Н. Н. Овчинников, В. С. Локтев, А. В. Вульф, С. И. Стеквашова, А. П. Гладких, В. Н. Тищенко, М. Я. Чернышов.

Нештатными секретарями избраны А. П. Гладких, А. В. Вульф.

Начальником районного штаба «КП» утвержден А. В. Вульф. Пленум утвердил заведующих отделами РК ВЛКСМ: организационным — В. Н. Тищенко, школьным — С. И. Стеквашову, сектором учета статистики и финансов — А. В. Бессонову.

## В мире интересного



Акула всегда голодна и глотает что попало, в том числе и... собственное потомство и свои внутренности из распоротого брюха. Желудок акулы чрезвычайно крепок и то, что он не в состоянии переварить, так в нем и остается без видимого вреда для его хозяйки.

В желудках акул находили любопытные вещи: почтовые посылки, банки с какао, кофе, рыбными и мясными консервами, золотые монеты и драгоценности, плотницкий инструмент, очки, кастрюли, кортики в ножнах, ручные и карманные часы, одежду, гвозди, шляпы, мотки подводного кабеля, конские подковы, останки забальзамированной мумии и даже портативную пишущую машинку.

В начале XIX века в брюхе акулы, пой-

★ ★ ★

Вы умеете слушать музыку зимнего леса? Остановитесь — очень многое могут рассказать седые деревья чуткому человеку.

Вот с широкой лапы кедра упал ком снега, и с тихим шелестом просачивается между ветвями к комлю. Где-то недалеко поскрипывают близко расщущие осинки. Совсем рядом рассыпал стукоток работягател.. А за медными стволами сосен раздается треск бензопилы, немного погода от глухого удара падающего дерева вздрагивает земля...

Джон Смит

## Я БЫЛ АГЕНТОМ ЦРУ

### АГЕНТУРА СРЕДИ ЭЛИТЫ

(Продолжение.)

Нач. в №№ 55—60). Работникам ЦРУ в Индии было дано задание привлечь все силы для дискредитации этой программы, сорвать ее и сохранить Индию как сельскохозяйственный рынок Соединенных Штатов Америки.

Чтобы достичь своей цели, разведка США привлекла одного из индийских министров. Его консультант

тами стали представители кооперативной лиги США Томас Кин и Алекс Фельдер. За крупное вознаграждение министр склонил руководителей Всеиндийского кооперативного союза к выступлению против кооперации сельского хозяйства и саботажу правительственного плана. Это было пародийно: кооперативный союз — против кооперации! Кто-то из непосвященных в посольстве США однажды в шутку заметил, что скоро руководители союза окажутся безработными. Разведчик Берджес

тогда, смеясь, ответил: «Мы заплатили им столько, что они могут не волноваться о будущем».

В сферах, близких к канцелярии премьер-министра Индии, разведка США имела агента под кличкой «Пайк». По информации «Пайка» американской разведки готовилась и проводилась дискредитация «левых» сотрудников, а «нужные люди» протаскивались поближе к вершине государственной пирамиды.

«Пайк», как сказал мне один из людей ЦРУ в по-

мандной экипажем английского военного корабля, была обнаружена шкатулка с документами, которые позволяли выяснить, что Элиа Мак-Кормик, богатый купец с Ямайки, был сообщником известного пирата капитана Грэхема, корабль которого нагнал и затопил английский фрегат недалеко от места поимки акулы. На основании этих документов купец, уважаемый на Ямайке за толстую мошну и набожность, пошел на виселицу.

Во время второй мировой войны в желудках акул находили бескозырки, револьверы и даже ручные гранаты. Тогда же в акуле был найден ключ к японскому шифру, который очень помог американцам во время действий на Тихом океане.

## Неожиданное знакомство

Там работают лесорубы. Мастер по ремонту пил и режущих цепей Николай Васильевский подошел к вагончику. В углу были сложены в кучу свободные противударные каски лесорубов. Одну из них он взял в руки и ахнул от изумления. В каске, как в родном дупле, спокойно свернулась в клубок белка-летяга. Видно, лесорубы свалили дерево с дуплом, в котором белка зимовала, и та нашла выход — перешла на жительство к людям.

Белка-летяга — редкий и интересный зверек. Живет она, как и обычная белка, в дуплах, питается кедровыми орехами, грибами, корой.

Но этот зверек замечателен тем, что по бокам от передних лапок к задним у нее есть кожистые складки. При прыжке с дерева на дерево, она разводит лапки в стороны, складки натягиваются, образуя своеобразный парашют. Белка-летяга планирует в воздухе довольно далеко — метров на сорок.

Вот какой редкий зверек оказался в каске лесоруба. Белку посадили на тоненькие прутья, чтобы она не могла оттолкнуться для полета и тут, ради такого неожиданного знакомства, она была сфотографирована.

Текст А. БАЛАБЕАВА.

Фото Ю. АНЦЕСА.

## Это должен знать каждый

(Продолжение.)

Нач. в №№ 37, 39, 40, 53—57, 59).

ПО ЗАРАЖЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ ИДИТЕ БЫСТРО, НО НЕ БЕГИТЕ И НЕ ПОДНИМАЙТЕ ПЫЛИ. ДОМНИТЕ ЧЕМ БОЛЬШЕ ВЫ БУДЕТЕ НАХОДИТЬСЯ НА ЗАРАЖЕННОЙ МЕСТОНОСТИ, ТЕМ БОЛЬШЕ ОПАСНОСТЬ ПОРАЖЕНИЯ

При движении не прикасайтесь к окружающим вас предметам. Не наступайте на видимые капли отправляющих вещества. Даже при сильной усталости не снимайте средства защиты.

Пострадавшим окажите посильную помощь и помогите выйти из зараженного района. Если вы увидели человека, страдающего от судорог, знайте: он поражен отправляющими веществами нервно-паралитического действия. НЕМЕДЛЕННО ВВЕДИТЕ ЕМУ ПРОТИВОЯДИЕ (АНТИДОТ).

Если у вас не оказалось антидота, поищите его в карманах пострадавшего или попросите у товарища. Антидотом наполняются специальные ципри-тюбики, которыми вы должны уметь пользоваться. Возьмите тюбик в правую руку и снимите колпачок. Проколите мандрён мембранны в горловине тюбика. Выньте мандрён иглы. Затем выдавите из тюбика воздух до появления капли на конце иглы.

Резким колющим движением введите иглу под кожу или в мышцу и, не ослабляя нажатия пальцами, выдавите содержи-

мое тюбика. Укол можно сделать и через одежду.

Если тип отправляющего вещества неизвестен, все равно используйте антидот.

После выхода из района заражения пройдите санитарную обработку.

### КАК ИЗБЕЖАТЬ ПОРАЖЕНИЯ БАКТЕРИАЛЬНЫМИ СРЕДСТВАМИ?

О бактериальном заражении вы будете предупреждены сигналом, который обычно передается по радиотрансляционной сети.

БЫСТРОТА ЛИКВИДАЦИИ ОЧАГА БАКТЕРИАЛЬНОГО ЗАРАЖЕНИЯ ВО МНОГОМ ЗАВИСИТ

ОТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ ВСЕГО НАСЕЛЕНИЯ

На территории, подвергшейся бактериальному заражению, будет введен специальный режим-карантина.

СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ ВСЕ ПРАВИЛА, УСТАНОВЛЕННЫЕ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ В ПЕРИОД КАРАНТИНА

Не выходите из района, объявленного на карантине, и из дома на улицу. Не заходите к соседям. Не разрешайте детям бегать по двору и ходить к товарищам. Выходя из дома, надевайте противогаз, респиратор или противопыльную маску. Остерегайтесь непосредственного общения с заболевшими. Ни в коем случае не уклоняйтесь от профилактических прививок и приема лекарств, предупреждающих заболевания.

Особенно тщательно соблюдайте меры личной и общественной гигиены. Используйте

воду только из тех источников, из которых разрешено.

### НЕ ПЕЙТЕ СЫРЬЮ ВОДУ И НЕКИПЯЧЕННОЕ МОЛОКО

Продукты в сырье виде употребляйте только после обмыивания кипятком. Хлеб обжигайте или прогревайте на огне, в духовке или печке. Хорошо прожаривайте продукты питания. Храните их в плотно закрытой таре.

Проводя ежедневную уборку, смачивайте тряпку слабым дезинфицирующим раствором.

Если в Вашей семье появился больной, немедленно вызовите врача. Примите меры к изоляции больного от других членов семьи и соседей. Для этого поместите его в отдельную комнату или отгородите его кровать (ширмой, шкафом).

ЧТО НЕОБХОДИМО ДЕЛАТЬ ПОСЛЕ ВЫХОДА ИЗ ЗАРАЖЕННОГО РАЙОНА?

На вашей одежде, обуви, средствах защиты и открытых участках тела могут оказаться радиоактивные и отправляющие вещества, болезнестворные микробы.

### ЭТО ОЧЕНЬ ОПАСНО! НЕ МЕДЛЕННО УДАЛИТЕ ИХ!

Но это необходимо сделать, только в установленном месте. Встаньте спиной к ветру. Осторожно снимите накидку, плащ и пальто, вытряхните их и повесьте на веревку или перекладину. Затем обметайте радиоактивную пыль сверху вниз с помощью веника, щетки, жгута из сена, соломы или выбирайте палкой. Обувь очистите от грязи и проприте веником или щеткой.

(Продолжение следует).

иностранных дел Индии и среди армейского офицерства. Добытую информацию Альзате передавал помощнику американского атташе Чарльзу Когану. Близким приятелем филиппинского посла был заместитель директора нашего информационного агентства в Нью-Дели кадровый сотрудник ЦРУ Джон Лунд. Альзате передавал ЦРУ важные сведения о внешнеполитическом курсе индийского правительства, руководящих кадрами армии, дислокации и вооружений индийских войск в Кашмире и Раджастане.

## ДИВЕРСИИ НА ЗЕМЛЕ НАГАЛЕНДА

Центральное разведывательное управление США всеми средствами пыталось разжечь вражду между народами Пакистана и Индии. Сепаратистское движение племен нага, выступавших за создание самостоятельного государства Нагаленд, получило широкую помощь от американцев. Осенью 1956 года один из офицеров ЦРУ, работавший в миссии технического сотрудничества США, ездил в город Имфор вместе с помощником американского военно-морского атташе. Там состоялось тайное совещание с лидерами племен нага.

Американские разведчики передали вождям племен несколько миллионов рупий и оружие, а также вручили секретную инструкцию, подготовленную в Вашингтоне. Она предписывала организовать активные выступления против армии Индии. Целью был откол племен от Индийского союза. Сепаратистам следовало продержаться до тех пор, пока Америка не организует им помощь извне. (Продолжение следует).

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

## ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ!

Наш адрес и телефоны: село Верх-Чебула, ул. Ленина, № 22. Телефоны: редактора — 0-40; зам. редактора и секретаря — 0-41; сельхозотдела — 1-19; отдела культуры — 1-19 (два звонка); бухгалтерии — 0-41 (два звонка).